



Ярко, экономно и комфортно

Проект «Светлый город» продолжают развивать в Подмоскovie

| 3 стр.

Тихий подвиг во имя других

Донорская акция областного центра крови пройдёт в Коломне

| 5 стр.



Издаётся с 10 ноября 1917 года

№ 13 (20643)

5 апреля 2023 г.

КОЛОМЕНСКАЯ ПРАВДА

Рекультивация полигона ТКО «Воловичи» в Коломне проводится в рамках федерального проекта «Чистая страна» и рассчитана до мая 2024 года.

НАТАЛИЯ ШЕПЕЛЕВА

ЧИСТАЯ ТЕРРИТОРИЯ

На встрече Владимир Путин отметил, что в Московской области проведена большая работа по закрытию полигонов твёрдых коммунальных отходов, но одновременно подчеркнул, что работать над их рекультивацией нужно активно.

– Мы закрыли 39 полигонов в Подмоскovie, сейчас активно работаем над их рекультивацией. Нескромно будет сказано, но наш регион – лидер в этой области. 17 полигонов уже рекультивировали по федеральной программе. Сейчас это экологически чистые территории, которые не приносят вреда окружающей среде, – сказал губернатор Московской области Андрей Воробьёв.

С ОПЕРЕЖЕНИЕМ ГРАФИКА

На полигоне «Воловичи» в Коломне подрядная организация ООО «ТЕХНОКОНЦЕПТ»



Полигон «Воловичи» рекультивируют в запланированные сроки

ВЕКТОР РАЗВИТИЯ]

О том, как в регионе совершенствуют индустрию переработки отходов, губернатор Подмоскovie доложил президенту РФ

завершила работы по перемещению ТКО со всей территории полигона в планируемые места размещения отходов. Работы по формированию южной карты полигона полностью завершились, в настоящее время разрабатывают планировку северной карты полигона.

– Формирование тела объекта накопленного вреда – одна из первоочередных и важнейших задач, стоящих в ходе рекультивации, – сказал министр экологии и природопользования Московской области Тихон Фирсов. – Кроме того, подрядная организация сообщила о высокой степени готовности работ по устройству противодиффузионной завесы и армогрунтовой стены.

По словам министра, работы, которые проходят в рамках федерального проекта «Чистая страна», идут с опережением графика. Рекультивация должна завершиться в плановый срок, в середине 2024 г.

ОТКРЫТЫЙ ДИАЛОГ

Ещё в самом начале работ администрация округа поддержала инициативу общественного контроля в вопросах экологии. Был

разработан формат регулярных встреч с группой ответственности округа.

Вопросы рекультивации полигона ТКО «Воловичи» жители восприняли очень остро. Напряжение удалось снизить благодаря выстроенному диалогу между представителями администрации муниципалитета и инициативной группой.

В Коломне регулярно проходит круглый стол, который организуют члены Общественной палаты совместно с администрацией округа. Главные темы, которые обсуждают на мероприятиях, – этапы рекультивации полигона ТКО. Для более детальных ответов на вопросы жителей на встречу приглашают подрядчиков, представителей авторского и технического надзора.

Удалось создать рабочую группу, которая заинтересована в улучшении экологии округа, развитии рекультивации и грамотно доносит до жителей информацию о том, что происходит сейчас на площадке. Количество обращений по объекту рекультивации с каждым месяцем уменьшается.



кстати

Полигон ТКО «Воловичи» начал принимать отходы ещё в начале 90-х годов и завершил лишь в 2019 году. За это время здесь накопилось более 2,5 миллиона кубометров отходов.

Президент РФ по видеосвязи провёл заседание Президиума Государственного Совета, посвящённое развитию промышленности страны в условиях санкционного давления. Губернатор Московской области Андрей Воробьёв рассказал Владимиру Путину о состоянии промышленности в регионе. По его словам, в Подмоскovie сохраняется стабильная ситуация.

НАТАЛИЯ ШЕПЕЛЕВА

ВЕКТОР РОСТА

Коломенский завод – одно из крупнейших системообразующих предприятий в области транспортного машиностроения – сегодня является единственным в России производителем магистральных пассажирских тепловозов, электровозов постоянного тока и основным поставщиком среднеоборотных дизельных двигателей для нужд ключевых отраслей экономики страны. Более 11 млрд рублей направило предприятие на техническое перевооружение производства за последние пять лет.

В этом году запланирован существенный рост объёмов производства продукции по всем направлениям: в общей сложности необходимо выпустить 38 единиц новых пассажирских локомотивов и произвести средний ремонт 18 пассажирских тепловозов.

Серьёзная производственная программа намечена и в области дизелестроения: Коломенский завод должен изготовить 355 новых и произвести капитальный ремонт 120 единиц двигателей.

– Несколько десятков миллиардов рублей было инвестировано в Коломну, там производят очень важный элемент, – отметил губернатор Московской области Андрей Воробьёв. – Это дизель-генераторы различной мощности. Первые партии этих дизель-генераторов дороже, чем аналоги зарубежные. Там сегодня работают 2000 человек – предприятие современное, развивается. Но до выхода на проектную мощность им нужна поддержка. Просьба также поручить Минпрому рассмотреть такую возможность поддержки предприятий.

ОРИЕНТИР НА ОТЕЧЕСТВЕННОГО ПРОИЗВОДИТЕЛЯ

Выездное совещание по вопросам дизелестроения провёл на Коломенском заводе заместитель председателя правительства – министр промышленности и торговли РФ Денис Мантуров.

Технически подкованы

Коломенский завод развивает производство



Сегодня завод активно развивается, наращивает производственные мощности и осваивает новые направления

ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА КОЛОМЕНСКОГО ЗАВОДА

КАДРЫ РЕШАЮТ

Для успешной реализации всех производственных планов Коломенский завод ведёт дополнительный набор сотрудников на ключевые рабочие специальности, инженерные и руководящие должности. Общая потребность в кадрах сегодня – более 450 человек.

Кстати, решать такие задачи в будущем поможет и новый промышленный образовательный кластер, который зарождается в нашем округе. В ближайшее время на Коломенском заводе откроют базовую кафедру «Технология машиностроения». Гендиректор предприятия Игорь Щедров и директор колледжа «Коломна» Михаил Ширкалин подписали соответствующее соглашение.

Колледж – давний партнёр предприятия по подготовке профессиональных рабочих кадров. Выпускники этого образовательного учреждения пополняют ряды квалифицированных специалистов предприятия, продолжают заводские династии.

Коломенский завод является инициатором открытия промышленного кластера в регионе. Проект осуществляется при поддержке администрации округа и руководителей коломенских предприятий. Колледж «Коломна» вошёл в промышленный кластер как представитель образовательного сообщества и партнёр по подготовке квалифицированных специалистов по рабочим профессиям, в том числе по программам проекта «Профессионалитет».

Работа предприятий и организаций коломенского кластера направлена на совместное решение глобальных проблем учреждений, входящих в его состав. Объединение позволит регулировать вопросы дефицита кадров, импортозамещения, развития инфраструктуры и доступного жилья в округе.



Колледж «Коломна» – давний партнёр предприятия по подготовке кадров

ФОТО: НИНА СОКОЛОВА

Выездное совещание провёл заместитель председателя правительства – министр промышленности и торговли РФ Денис Мантуров (слева)

ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА КОЛОМЕНСКОГО ЗАВОДА



Предприятие, чья история насчитывает уже более полутора столетий, было основано в 1863 году. С 2005 года оно входит в состав АО «Трансмашхолдинг». Сегодня завод активно развивается, наращивает производственные мощности и осваивает новые направления производства. При этом пользуется и федеральной, и региональной поддержкой.

– С 2018 по 2020 год заводом были получены льготные займы по программе «Лизинговые проекты» на общую сумму 1,1 млрд рублей. Ещё два займа на приобретение оборудования были предоставлены предприятию, как реализующему проекты по импортозамещению в сфере машиностроения. Их общая сумма – более 19,5 млн рублей. Реализуемый сегодня Коломенским заводом инвестиционный проект направлен на развитие собственных компетенций по производству ключевых компонентов двигателей и разработку новых моделей техники для нужд железнодорожного,

карьерного, судового транспорта, малой и атомной энергетики. Инвестиции составят около 26 млрд рублей. Реализация проекта позволит создать более 750 рабочих мест, – рассказал о развитии предприятия министр инвестиций, промышленности и науки Московской области Екатерина Зиновьева.

В ходе визита на предприятие Денис Мантуров также ознакомился с производственными процессами по выпуску двигателей. Так, в одном из механических цехов завода главе Минпромторга России представили уникальное оборудование по комплексной обработке блока цилиндров. В цехе топливных систем – высокоточное оборудование для обработки и испытаний топливной аппаратуры – ключевого компонента дизельного двигателя.

Также Денис Мантуров ознакомился с образцами выпускаемых на Коломенском заводе перспективных двигателей.

Вместе со своими заместителями Алексей Сапанюк побывал в поликлиниках и стационарных отделениях медучреждения и обсудил с коллективом перспективы развития одной из крупнейших больниц региона.

КСЕНИЯ ПИЛАТОВА

ЗДОРОВЬЕ В ШАГОВОЙ ДОСТУПНОСТИ

Первым пунктом рабочей поездки стала поликлиника № 2 в микрорайоне Колычёво. Медицинское учреждение на улице Астахова, к которому прикреплено более 47 тысяч пациентов, одно из самых востребованных в нашем округе.

Здесь министр осмотрел кабинет компьютерной томографии, который открылся в январе этого года. Ежедневно на новом современном оборудовании, поступившем в больницу благодаря нацпроекту «Здравоохранение», обследования проходят около 50 человек, получая при этом минимальную лучевую нагрузку.

Год назад в ходе ремонта колычёвской поликлиники привели в порядок кровлю, фасад здания, заменили инженерные коммуникации, установили новые окна, двери, заменили входные группы, провели внутреннюю отделку помещений.

Во время визита Алексей Сапанюк заглянул на те этажи поликлиники, где в настоящее время продолжают дополнительные ремонтные работы. Вместе с подрядчиком он обсудил возможные варианты завершить их как можно быстрее, чтобы медучреждение вернулось к полноценной работе, повысив тем самым комфорт оказания помощи для пациентов и улуч-



Кабинет компьютерной томографии открылся в январе

ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ Г.О. КОЛОМНА

Ремонт медицинских учреждений: итоги и планы

ОБНОВЛЕНИЕ] Министр здравоохранения Московской области посетил Коломенскую областную больницу



Министр здравоохранения МО Алексей Сапанюк (в центре) пообщался с сотрудниками Коломенской областной больницы

ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ Г.О. КОЛОМНА

шив условия работы для персонала.

По итогам встречи планируется, что поликлиника возобновит приём в мае. Также проверили работу лифтов, на которые ранее поступали жалобы пациентов. Специалисты уже устранили проблему и запустили подъёмники.

ДАЛЬШЕ – БОЛЬШЕ

Следующей остановкой на маршруте стал больничный городок: делегация минздрава осмотрела хирургический корпус № 2, в котором продолжается капитальный ремонт.

Сразу после его завершения здесь возобновит работу Региональный сосудистый центр с неврологическим отделением для больных с острыми нарушениями мозгового кровообращения, кардиологическим отделением и отделением сердечно-сосудистой хирургии.

В Центре будут работать две ангиографические системы: одна из них – новая, установленная в нынешнем году. Это позволит повысить скорость оказания медицинской помощи и исключить ожидание пациентами необходимых диагностических исследований и оперативных вмешательств.

На время проведения работ часть отделений из второй хирургии были переведены в соседний корпус № 7. Алексей Сапанюк осмотрел и его. Здание, построенное 40 лет назад, тоже нуждается в капитальном обновлении. Чтобы сохранить доступность медицинской помощи, его начнут восстанавливать после возобновления работы корпуса № 2.

Также на территории Коломенской областной больницы в период до 2027 года планируют капитально отремонтировать терапевтический корпус № 4, здание стационара в городе Озёры и завершить работы в поликлинике № 1.



ФОТО: ДЕНИС СТРУДНИКОВ

ИНФРАСТРУКТУРА]

ПРОЕКТ «СВЕТЛЫЙ ГОРОД» ПРОДОЛЖАЮТ РАЗВИВАТЬ В ПОДМОСКОВЬЕ

На портале «Добродел» началось голосование по выбору дополнительных общественных территорий для создания систем наружного освещения и архитектурно-художественной подсветки на будущий год.

Об этом сообщили в Министерстве благоустройства Московской области.

– Освещённые улицы, дворы, скверы, парки являются важным условием комфорта и безопасности жителей, – отметил министр благо-

устройства Московской области Михаил Хайкин. – В Подмосковье с 2017 года реализуется проект «Светлый город». Благодаря ему во многих отдалённых уголках появилось уличное освещение. В этом году на голосование выставляем 1333 адреса в 46 округах. Ждём активного участия жителей в голосовании, чтобы определить места, где необходимо провести свет.

До 1 мая жители Подмосковья могут оставлять свои предложения и ком-

ментарии о том, где нужно сделать дополнительные линии освещения на территории их муниципалитетов. В числе объектов для выбора при голосовании могут быть как общественные пространства (бульвары, набережные, площади и скверы), так и памятники истории и архитектуры. Все пожелания будут рассмотрены и учтены при утверждении адресов для очередного этапа работ по проекту «Светлый город».

● ТЕКСТ: КСЕНИЯ ПИЛАТОВА

Новый современный склад возведут в селе Коробчеево до конца этого года. Разрешение на строительство выдано Министерством жилищной политики Московской области.

НАТАЛИЯ ШЕПЕЛЕВА

СОБРАТЬ И СОХРАНИТЬ

С развитием импортозамещения в регионе и ростом объёмов урожая возникает необходимость увеличивать и площади для его хранения. Проект здания выполнила компания «Розмыслов-Град», а строить будет фирма «Сергиевское». Инвестиции составят 25 миллионов рублей.

Склад площадью 1,2 тысячи «квадратов» строят под хранение «борщевого набора» – свёклы и картошки. Собранные овощи перед фасовкой и упаковкой будут промывать и сортировать, отбирая качественные плоды.



Современные технологии помогут сохранить урожай

ФОТО: КОНСТАНТИН СЕМЕНЕЦ / ФОТОБАНК МО

Будут щи да борщи

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО]

Овощехранилище

для свёклы

и картофеля появится под Коломной

В здании запроектирована система вентиляции, которая обеспечит необходимый микроклимат. Проект сопровождает персональный менеджер Центра содействия строительству Московской области.

РАЗ МОРКОВКА, ДВА МОРКОВКА

Подмосковье традиционно является лидером по производству «борщевого набора» в России. По данным Министерства сельского хозяйства и продовольствия Московской области, в регионе производят каждую пятую свёклу, каждый пятый кочан капусты, каждую пятую морковь в Российской Федерации.

Ра -

нее губернатор Московской области Андрей Воробьёв назвал приоритетом строительство современных овощехранилищ в Подмоскovie:

– Самая главная задача – государственная поддержка строительства овощехранилищ, которые нужны, чтобы сохранить урожай в конце зимы и начале весны.

В прошлом году в регионе построили и реконструировали картофеле- и овощехранилища объёмом в 23 тысячи тонн. Это на 53 процента больше, чем за три предыдущих года (в 2019–2021 гг. было введено овощехранилищ на 15 тысяч тонн).

– В 2023 году планируется увеличение мощностей ещё на 95 тысяч тонн. В общей сложности сейчас в Подмоскovie хранилищ на 570 тысяч тонн, – рассказал курирующий региональный минсельхозпрод заместитель председателя правительства Московской области Георгий Филимонов.



265 центнеров с га составила урожайность картофеля в округе в прошлом году

ФОТО: RU.FREEPIK.COM

КСТАТИ

В этом году коломенские сельхозпредприятия традиционно будут выращивать зерновые, масличные и кормовые культуры, а также картофель и овощи из «борщевого набора» – морковь, капусту, свёклу и репчатый лук. 20 тысяч 565 гектаров земельных угодий на территории муниципалитета отданы под яровую сев. По сравнению с прошлым годом посевные площади увеличены на 1321 гектар.

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ]

«ДОБРАЯ КОМНАТА» КОЛОМЕНСКОЙ ДЕТСКОЙ БОЛЬНИЦЫ ПОПОЛНИЛАСЬ НОВЫМИ ИГРУШКАМИ

Игровые развивающие наборы передал маленьким пациентам глава округа, секретарь местного отделения партии «Единая Россия» Александр Гречищев вместе с коллегами из депутатского корпуса – Игорем Хазовым и Сергеем Орловым.

Так они решили поддержать акцию «Подарок детям», которую организовала Общественная палата Московской области и профильный комитет Московской областной думы.

– Игровую зону для юных пациентов Коломенской областной больницы партия «Единая Россия» открыла



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ Г.О. КОЛОМНА

ещё в 2019 году. За это время пространство для детишек, проходящих здесь лечение, пополнилось развлечениями на разный вкус и возраст. Игры помогают отвлечься от медицинских процедур, меньше переживать из-за долгого пребывания в больнице. Благодарю всех, кто вносит свой вклад в развитие наших «Добрых комнат», – прокомментировал Александр Владимирович.

Попадая в больницу, дети сталкиваются с непривычной обстановкой: отсутствие

родителей, неприятные процедуры, больничные стены. А в «Доброй комнате» они могут отвлечься и почувствовать себя в комфортной среде. Преобразовать игровые зоны помогают волонтеры «Молодой гвардии» и студенческие отряды.

По данным Министерства здравоохранения Московской области, за время существования проекта открыто 75 «Добрых комнат» в 50 муниципальных образованиях. Автор проекта – депутат Московской областной думы Линара Самединова.

Проект объединил вокруг себя большое количество волонтеров, молодёжи, художников и предпринимателей. С благодарностью проект воспринят родительским сообществом и медицинскими работниками.

КСТАТИ

В прошлом году проект «Добрая комната» был поддержан Фондом президентских грантов, благодаря чему в Московской области планируется открыть ещё десять таких палат.

ТЕКСТ: НАТАЛИЯ ШЕПЕЛЕВА

Тихий ПОДВИГ ВО ИМЯ ДРУГИХ

Донорская акция Московского областного центра крови пройдёт в Коломне

ФОТО: RU.FREEPIK.COM



Стать участником доброго дела может каждый совершеннолетний житель нашего округа. Всего 450 миллилитров крови, которые за один раз сдаёт донор, спасут сразу три человеческие жизни.

КСЕНИЯ ПИЛАТОВА

МЫ С ТОБОЙ ОДНОЙ КРОВИ

Коломчанка Анастасия С. отмечает свой день рождения дважды: 9 марта, когда появилась на свет, и 29 января, когда врачи чудом успели спасти девушке жизнь. За это ей предстоит благодарить не только дежурную медицинскую бригаду больницы, но и доноров крови, имена которых она так никогда и не узнает.

– На операционный стол я попала экстренно, с большой кровопотерей, – рассказывает Настя. – Врачи потом говорили, что счёт шёл на минуты. Состояние было тяжёлое, пришлось делать переливание. Я сама – донор, более десяти раз приходила сдавать кровь, участвовала в донорских акциях. Но никогда и представить себе не могла, что стану тем самым человеком, жизнь которого будет зависеть от чужой крови. Очень благодарна всем, кто участвует в донорском движении. Теперь я в буквальном смысле могу сказать: мы с вами одной крови.

Настоящие герои, имена которых зашифрованы в полосках штрих-кодов на упаковках спасительной жидкой ткани, – люди удивительные. Не успев оправиться от операции, Анастасия готова продолжать свой донорский путь. Как только здоровье позволит, девушка обязательно вернёт долг отделению переливания крови – по-другому она просто не может.

КАПЛЯ ЗА КАПЛЕЙ

Тысячам пациентов регулярно требуется кровь для перели-

ДОНОРЫ ПОЛУЧАТ:

– денежную компенсацию на питание в размере 941 руб.;

– справку для освобождения от работы в день сдачи крови и дополнительный день отдыха с сохранением заработной платы;

– огромное удовольствие от благородного поступка, который поможет спасти чью-то жизнь.



Благодаря донорам тысячи пациентов подмосковных больниц получают шанс на выздоровление

ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ Г.О. КОЛОМНА



ФОТО: RU.FREEPIK.COM



важно

Донорская акция пройдёт в Коломне
7 апреля, с 9.30 до 13.00.
Место встречи:
КЦ «Коломна», центральный вход, пост № 1.



мнение

Ольга ПУПАСОВА, коломчанка, почётный донор России:

– Донорство – простая возможность делать добро. Отдавая лишь небольшую частичку себя, мы спасаем чью-то жизнь. И каждый раз после донации от осознания того, что ты в очередной раз кому-то помогла, на душе становится тепло. После сдачи крови покидаешь это место просто окрылённой. И хочется снова сюда вернуться!



Стать частью большой донорской семьи нашего округа можно в ближайшую пятницу

ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА КОЛОМЕНСКОЙ ОБЛАСТНОЙ БОЛЬНИЦЫ

вания. Врачи применяют донорскую кровь в трансфузионной терапии для лечения детей и взрослых с онкогематологическими заболеваниями, в отделениях реанимации. Донорская кровь спасает жизни пациентов при проведении хирургических вмешательств или при осложнённых родах. Поэтому так важно обеспечивать медицинские учреждения компонентами крови, – отметили в Министерстве здравоохранения Московской области.

Седьмого апреля выездная бригада Московского областного центра крови проведёт в

конькобежном центре «Коломна» донорскую акцию. Все желающие совершеннолетние граждане, не имеющие медицинских противопоказаний для сдачи крови, могут стать её участниками.

– В прошлом году центр крови приезжал в Коломну дважды, и дважды жители Коломны демонстрировали высокую активность – каждую акцию посетили более ста человек, – рассказывает заведующая отделением переливания крови Коломенской областной больницы Лариса Сахарова. – Надеемся, что в этот раз доноры тоже откликнутся и придут сдавать кровь для пациентов, проходящих лечение в медучреждениях региона. Приглашаем как постоянных доноров, так и тех, кто хочет попробовать себя в качестве донора впервые. Также ждём организованные группы доноров – семьи, трудовые коллективы.

Для участия в донорской акции при себе необходимо иметь российский паспорт. Предварительная запись на донацию не нужна. Однако к сдаче крови необходимо подготовиться. Одним из самых главных правил является отказ от жирной, жареной, острой пищи и копчёных продуктов как минимум за сутки до посещения отделения переливания крови. Кроме того, за двое суток перед донацией нельзя употреблять алкоголь, а за час нужно воздержаться от курения.

Кстати, сама процедура сдачи крови безболезненна, безопасна и даже полезна для здоровья. Регулярная сдача крови приучает организм быстро восполнять кровопотерю, что может сыграть положительную роль в случае травмы или болезни, от которых никто не застрахован. Клинически подтверждено, что донорство снижает риск развития сердечно-сосудистых патологий.



Новая красивая дверь – первое, что замечают жители при входе в отремонтированный подъезд. Она всегда придаёт зданию законченный вид.

НАТАЛИЯ ШЕПЕЛЕВА

А Я МИЛОГО УЗНАЮ ПО... ПАРАДНОЙ

Не многие знают, что деревянные двери, которые устанавливают во время ремонта в качестве тамбурных, в Департаменте городского хозяйства традиционно производят своими силами.

Вот и сейчас в столярном цехе департамента немного шумно и пыльно – идёт обработка древесины. На рейсмусе обтачивают бруски, а на шлифовальном станке доводят до идеала поверхность дверного полотна.

– С начала этого года мы с коллегами изготовили уже около 50 дверей, – рассказывает столяр ООО «ДГХ» Галина Шиндякова. – Процесс длительный. Когда нам завозят лес, мы его сначала сушим в специальной камере – иначе готовое изделие может «повести», работа пойдёт насмарку. Сохнет он довольно долго. Потом распиливаем, готовим отдельные элементы. Вот здесь у нас сохнут щиты, а здесь филёнки на двери. Подготавливаем стоевые детали – вертикальные части обвязки дверного полотна. Всё это потом собираем в единую конструкцию.

– Сколько времени уходит на изготовление одного изделия?

– Сказать затруднительно, ведь между распиловкой древесины и установкой уже

готовой двери приходится пройти очень много этапов, – продолжает столяр. – Если готовы все элементы, то я могу за день дверей пять собрать. Но это не значит, что их можно будет сразу устанавливать. Конструкцию надо зашпаклевать, а шпаклёвка сохнет сутки. Потом всё нужно аккуратно зачи-

стить и зашлифовать. Только тогда дверь готова.

– Какой этап в этом процессе самый трудный?

– Для меня – шпаклёвка, – с улыбкой отвечает Галина Николаевна. – Очень кропотливая работа. Ведь каждый сучок, каждую трещинку, каждую вмятинку надо обработать.

Шпаклёвка двери – кропотливый этап работы

ФОТО: НИНА СОКОЛОВА

Заготовки для дверных конструкций

ФОТО: НИНА СОКОЛОВА

Обработка материала – длительный процесс

ФОТО: НИНА СОКОЛОВА

на заметку

С адресным перечнем ремонта подъездов на этот год можно ознакомиться на сайте администрации округа kolomnagrad.ru в разделе «План работ».



Из леса – в дом

Обновление подъездов в Коломне затронет и входные группы

Размеры деревянных полотен, которые производят столяры департамента, приведены к определённым стандартам. Как поясняют мастера, рациональнее при установке смонтировать простенок или добор на месте, чем делать каждую дверь уникальной по габаритам.

КАЧЕСТВО – В ПРИОРИТЕТЕ

Во время ремонта подъездов проводится весь комплекс работ, начиная с замены оконных блоков: деревянные – на современные, пластиковые. В подъезде выполняют косметическую отделку, светильники меняют на светодиодные, с датчиками движения и фотореле.

В столярном цехе ООО «ДГХ» делают не только двери, но и оконные рамы, лавочки и другие необходимые для домов и дворов конструкции. Например, сейчас здесь завершают изготовление сразу нескольких ящиков для камер мусоропроводов.

Все слаботочные электролинии убирают в короба. Ремонтируют входные группы. При необходимости обновляют почтовые ящики, входные и тамбурные двери.

– Перечень работ по каждому адресу разный, – говорит главный инспектор отдела развития инфраструктуры администрации округа Жанна Зуева. – Если какой-то элемент в порядке, то его в список не включают. Например, в подъезде могли уже ранее установить новые пластиковые окна или

обновить входную группу.

Губернаторская программа «Мой подъезд» стартовала в Московской области в 2016 году и затронула свыше трёх миллионов жителей региона. За это время ремонт был сделан более чем в 99 тысячах подъездов. Цель программы заключается в улучшении качества жизни населения, приоритетным остаётся и то, что жители сами определяют дизайн: выбирают цвет и оформление.

Средства на реализацию программы направляются из бюджета Московской области, бюджетов муниципальных образований, управляющих компаний, а также средства собственников помещений многоквартирных домов.

131

ПОДЪЕЗД

приведут в порядок в этом году в нашем округе



Коломенский танцевальный коллектив проекта «Активное долголетие» «Голд Микс»

ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ Г.О. КОЛОМНА

Без оглядки на возраст

Более семи тысяч жителей посещают клубы «Активное долголетие» в нашем округе

В марте губернаторскому проекту для старшего поколения исполнилось три года. Годовщину отпраздновали ярко и торжественно – концертом, который прошёл во Дворце культуры «Тепловозостроитель».

КСЕНИЯ ПИЛАТОВА

ЖИВИ АКТИВНО

– В «долголетие» пришла – думала, на чуточку, а теперь бываю дома лишь одну минуточку! – шутит про любимый коломенский клуб одна из постоянных его участниц Татьяна Соколова.

По словам Татьяны Валентиновны, лично для неё «Активное долголетие» – давно уже больше, чем просто клуб по интересам.

– Это дружба, это общение, это круг по-настоящему близких людей, на которых я всегда могу положиться, – продолжает она. – У нас очень сплочённый коллектив – добросердечный, весёлый и отзывчивый. Бывает, идём с тренировки, и кому-нибудь из девочек приходит мысль: а поехали в Озёры за конфетами? Мы тут же сели в автобус и поехали. И так во всём! В прошлом году у одной из наших участниц случилось несчастье – квартиру затопили соседи. Она в общем чате поделилась своими переживаниями. Мы собрались компанией, приехали к ней и за

пару дней привели квартиру в порядок, переклеили обои в комнатах. У нас всегда можно рассчитывать на поддержку и дружескую помощь, и за это я особенно ценю проект «Активное долголетие».

Более семи тысяч жителей старшего поколения посещают клубы «долголетов» в Городском округе Коломна. На базе центров социального обслуживания «Озёрский» и «Коломенский» им доступно 26 видов активностей, кото-



Занятие пилатесом

ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ Г.О. КОЛОМНА



Скандинавская ходьба

ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ Г.О. КОЛОМНА

Денис ЛУБЯНОЙ,
первый заместитель
главы администрации
Г.о. Коломна:

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

– ТРИ ГОДА НАЗАД ГУБЕРНАТОР ПОДМОСКОВЬЯ АНДРЕЙ ЮРЬЕВИЧ ВОРОБЬЁВ ПРИНЯЛ РЕШЕНИЕ ОРГАНИЗОВАТЬ ТАКИЕ КЛУБЫ ПО ВСЕЙ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

С тех пор жизнь многих из вас кардинально изменилась. Вы нашли занятия по душе, единомышленников и новых друзей, а кто-то даже и свою любовь. Сейчас, смотря на ваши улыбки и счастливые лица, мы понимаем, что клуб работает и пользуется большим успехом. Значит, будем развивать его дальше.

от сезона. Занятия объединяют единомышленников по интересам.

Танцы, бассейн, йога, компьютерная грамотность, катание на коньках, скандинавская ходьба, туризм – каждый участник проекта может выбрать направление себе по душе. Или попробовать что-то новое: катание на лошадях, полёт на параплане, рыбалку или ментальную арифметику.

БАБУШКА РЯДЫШКОМ С ДЕДУШКОЙ

В региональном проекте «Активное долголетие» участвуют свыше 500 супружеских пар. С каждым днём популярность клубов для старшего поколения только растёт, и многие женщины приводят с собой мужей. Не обходятся занятия и без новых знакомств. Проект уже соединил вместе 14 одиноких пенсионеров – семь новых семей появились на свет благодаря «Активному долголетию».

По статистике, в проекте – 80 процентов женщин и всего 20 процентов мужчин. Однако специалисты клубов отмечают, что число представителей сильного пола продолжает расти.

– Количество участников проекта «Активное долголетие» в Подмосковье уже превысило 240 тысяч человек. Каждый месяц к нему присоединяются более пяти тысяч «долголетов»! Этой весной участников проекта ждут новые экскурсии и возобновление занятий на свежем воздухе: с середины апреля стартует сезон проката велосипедов и самокатов, – отметила вице-губернатор Московской области Ирина Каклюгина.

Кстати, в Подмосковье организована бесплатная доставка жителей старшего поколения из сельской местности на занятия в клубы. Услугой могут воспользоваться участники проекта «Активное долголетие»

старше 65 лет, проживающие в сёлах и деревнях.

Напомним, программа «Активное долголетие» стартовала в регионе в октябре 2019 года по поручению губернатора Московской области Андрея Воробьёва. Она разработана в рамках реализации нацпроекта «Демография». Присоединиться к клубу могут мужчины старше 60 лет и женщины старше 55. Все занятия проводятся бесплатно.

на заметку

Присоединяйтесь к проекту «Активное долголетие» в нашем округе:

– Коломна,
ул. Пушкина, д. 22.
Телефон:
8 (4966) 12-54-44.

– Озёры,
ул. Красные Озёры,
д. 31. Телефон:
8 (496) 702-38-15.



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА КОНЫВЕЖНОГО ЦЕНТРА «КОЛОМНА»

Серпуховский историко-художественный музей совместно с музеем-заповедником «Архангельское» представил более 500 предметов искусства из коллекции князей Юсуповых. В основном это живопись, скульптура, книги и бытовые предметы, принадлежавшие древнейшему дворянскому роду.

КСЕНИЯ ПИЛАТОВА,
АЛЕКСАНДР СТЕПУШКИН

ПРИБЛИЖЁННЫЕ РУССКОГО ДВОРА

Выставка даёт немало поводов поговорить о ярких представителях этого семейства. Наверное, больше всего славы досталось убийце Григория Распутина, последнему из князей Юсуповых – Феликсу. Легендой в истории отечественного искусства осталась и его мать Зинаида Юсупова, в 1880-е самая красивая и богатая невеста России, позже – модель со знаменитого портрета кисти Валентина Серова. Не обойдёт выставка вниманием и Николая Юсупова-младшего – скрипача и композитора, купившего в семейную коллекцию скрипку Страдивари.

Но прежде всего история усадьбы «Архангельское» неразрывно связана с Николаем Борисовичем Юсуповым-старшим – дипломатом, директором Эрмитажа и императорских театров. Он был страстным коллекционером и превратил своё подмосковное имение в настоящий музей.

Гости музея увидят уникальные образцы изобразительного искусства

ФОТО: АЛЕКСАНДР СТЕПУШКИН



Род, история, коллекция

В ГОСТИ К СОСЕДЯМ | Уникальная выставка, посвящённая князьям Юсуповым, открылась в Серпухове

Константин БОЛЕНКО,
куратор выставки, начальник отдела научно-исследовательской работы музея-заповедника «Архангельское»:

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

– **ВЫСТАВКА УНИКАЛЬНА ТЕМ, ЧТО КОЛЛЕКЦИЯ И ИСТОРИЯ РОДА ЮСУПОВЫХ ПРЕДСТАВЛЕНЫ ПРАКТИЧЕСКИ НА РАВНЫХ.** Это первая выставка, посвящённая князьям Юсуповым, на которой такое количество предметов искусства. Весьма многоаспектной и многозначной получилась эта экспозиция. Она рассчитана на разные сегменты аудитории: здесь будет интересно и тем, кто увлекается искусством, и тем, кто интересуется историей древнейшего российского рода князей Юсуповых.

ПРИКОСНУТЬСЯ К ИСТОРИИ

Гости музея увидят уникальные образцы изобразительного искусства: живопись, скульптуру, графику, фарфор, хрусталь, предметы декоративно-прикладного творчества, а также документы, фотографии и собрания книг.

В экспозиции присутствуют важные мемориальные вещи именитой семьи: бювар Зинаиды Юсуповой, рисунки Феликса Юсупова и его супруги Ирины, урождённой княжны Романовой, полиграфическое

клише для первой публикации пушкинского стихотворения «К вельможе», посвящённого Николаю Юсупову-старшему, и многое другое.

Выставка получилась мультимедийной и интерактивной, со звуками и запахами. Гости предоставят возможность поэкспериментировать и собрать звуковую дорожку. Дети и взрослые могут нарисовать свой семейный герб и составить собственное генеалогическое древо, а ещё – понюхать некоторые экспонаты.

– Нам очень приятно, что эта выставка – продукт работы сразу двух коллективов: Серпуховского историко-художественного музея и музея-заповедника «Архангельское». Она знакомит с семьёй Юсуповых, на протяжении нескольких столетий находившейся на службе государства Российского. Этот род действительно служил интересам Отечества, что должно быть для каждого из нас примером, – отметил заместитель начальника управления Министерства культуры и туризма Московской области Дмитрий Кожаткин.

Гостей выставки ожидает обширная программа с тематическими экскурсиями, лекциями, мастер-классами и интересными проектами для детей. Экспозиция в Серпуховском историко-художественном музее будет открыта для посещений до 6 ноября.

ФОТО:
АЛЕКСАНДР
СТЕПУШКИН



ИНФОРМАЦИЯ

СДАМ В АРЕНДУ ЗЕМЛИ СЕЛЬХОЗНАЗНАЧЕНИЯ В МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ СРОКОМ НА 3–5 ЛЕТ.

Арендная плата 1000 р. в месяц за участок.

1. Участок – Никиткино (Егорьевский р-н) – S=149,67 га
Возможна аренда части участка-от 50ГА.
2. Участок – Новопокровское (Коломна) – S=54,5 га
Главное условие – расчистка
и использование земли по назначению
(вспашка, пастбище, засев).

**Федор, тел.+7(4012)52-21-70,
+7-921-710-21-70.**

Реклама

Извещение о проведении собрания, о согласовании местоположения границы земельного участка

Кадастровым инженером Зотовым Михаилом Юрьевичем (ООО «Центрипрозем», Московская область, г. Коломна, ул. Левшина, д. 19, офис 314, sgz_kolomna@mail.ru 8(496)610-06-40). Номер аттестата 62-13-377, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы и площади земельного участка с кадастровым номером 50:34:0050432:164. Адрес(местоположение) участка : местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: обл. Московская, р-н Коломенский, с/о Федосьинский, п. «Проводник».

Заказчик работ: Крамаренко Владимир Владимирович,
Московская область, Коломенский р-н, п. Проводник, ул. Новая, д.3, кв.30; Телефон: 8-916-453-50-22.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования границ участка состоится по адресу: Московская обл., г. Коломна, ул. Левшина, д. 19, офис 314, в 10.00 часов 05.05.2023г.

С проектом межевого плана можно ознакомиться по адресу: Коломна, ул. Левшина, д. 19, к. 314.

Возражения по проекту межевого плана принимаются с 05.04.2023 г. по 05.05.2023 г.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать границы:

Местоположение участка: обл. Московская, р-н Коломенский, с/о Федосьинский, п. «Проводник» по северо-восточной границе уточняемого земельного участка. Правообладатель: Кашкина М.К.

При проведении согласования местоположения границ при себе иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

**ЭФФЕКТИВНОЕ
ПРЕРЫВАНИЕ ЗАПОЯ**
Лечение похмелья. Анонимно.
с выездом на дом. Кодирование.
Тел.: 8-916-879-02-70,
8-901-567-96-61,
Владимир Борисович
ЕСТЬ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ С ВРАЧОМ.

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ

газеты «Коломенская правда»:
8 (495) 223-35-11, доб. 302.
reklama.mo2@mosregtoday.ru

КОЛОМЕНСКАЯ ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛЬ:

ГАУ МО «Издательский дом «Подмосковье»

СОУЧРЕДИТЕЛИ:

– ГАУ МО «Воскресенское информагентство»,
– администрация Г.о. Коломна МО

ИЗДАТЕЛЬ:

ГАУ МО «Издательский дом «Подмосковье»

Директор –

ГЕРАСИМЕНКО С. А.

Главный редактор –

ПОПОВ И. А.

Выпускающий редактор –

ПОЛЯКОВА Н. А.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

143500, Московская обл., г. Истра,
ул. Рябкина, д. 1, помещ. 12.

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ:

143500, Московская обл., г. Истра,
ул. Рябкина, д. 1, помещ. 12.

Телефон отдела рекламы:

8 (495) 223-35-11, доб. 302.

E-mail: reklama.mo2@mosregtoday.ru.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Центральному федеральному округу.

Запись о регистрации СМИ
ПИ № ТУ50-02846 от 13 ноября 2019 г.

При перепечатке согласование с редакцией обязательно. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением авторов. Редакция не несёт ответственности за достоверность содержания рекламных материалов. Материалы под рубрикой «Информация», «Реклама», «Крупный план» публикуются на коммерческой основе.

ТИПОГРАФИЯ: ООО «ВМГ-Принт»

127247, г. Москва,
Дмитровское шоссе, д. 100.

Тираж 2520 экз.

Заказ № 1019.

Цена – свободная.

Электронную версию газеты
читайте на сайте
www.in-kolomna.ru.

Газета выходит один раз
в неделю.

Категория информационной
продукции: 16+